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Poslední díl protipovodňové skládačky
Bohumín ve dvou uplynulých dekádách zasáhly dvě ničivé záplavy. Aby se situace 
neopakovala, začaly na strategických místech vyrůstat protipovodňové valy. Ty už před 
živlem chrání Starý Bohumín, Šunychl a Vrbici. Zbývá poslední rest, hráz v Pudlově, která 
má za úkol nepustit stoletou vodou do území se 1 400 obyvateli. Se zahájením stavby, 
která si vyžádá zhruba 350 milionů a potrvá tři roky, se počítá v roce 2018.

Hlavními prvky protipovodňo-
vých opatření v Pudlově budou 
téměř tříkilometrová hráz podél 
Odry a dvěstěmetrová zeď u vrbické 
Stružky. Během stavby dojde také 
na rekonstrukce mostních objektů 
a přeložky inženýrských sítí.

Povodí Odry letos začalo s vý-
kupy pozemků pro stavbu. Bylo 
třeba jednat s bezmála stovkou 
vlastníků parcel. Dosud se poda-
řilo vykoupit převážnou většinu 

potřebných pozemků v celkové 
hodnotě dvaceti milionů. Na 
úhradě této částky se kromě Po-
vodí Odry podílelo město Bohu-
mín a Moravskoslezský kraj. 
„K dokončení majetkoprávní pří-
pravy zbývá příští rok vykoupit 
majetek v hodnotě zhruba dvou 
milionů. V současné době podnik 
požádal o vydání územního roz-
hodnutí,“ uvedl obchodní ředitel 
Povodí Odry Čestmír Vlček. 

Samotná výstavba by se měla 
rozběhnout v září 2018 a probí-
hat do roku 2020. Vše bude ale 
záviset na majetkoprávním jedná-
ní s majiteli dotčených pozemků 
a na fi nančním zajištění stavby. 
„Stavbu hrází město vítá a taky se 
aktivně podílí na přípravách dokon- 
čení protipovodňové ochrany Bohu-
mína. Proto zastupitelé už v roce 
2011 uvolnili dva miliony pro Povodí 
Odry, aby vůbec začaly projektové 

práce. Dalšími osmi miliony město 
přispěje na výkupy pozemků s tím, 
že se o náklady podle dohody podělí 
rovným třetinovým dílem Povodí 
Odry, Bohumín a kraj,“ sdělil mís-
tostarosta Bohumína Lumír Ma-
cura a dodal: „Ani protipovodňová 
hráz ve Vrbici se nezačala stavět po 
ničivé povodni v roce 1997, přestože 
okamži tě vznikla koncepce a poté 
i projekt. Bránily tomu nesouhlasy 
vlastníků s výkupy. Až další povo-
deň v roce 2010 vedla k tomu, že si 
občané opětovně uvědomili hrozbu 
a dali s výkupy souhlas. Z toho po-
hledu můžeme být rádi, že k do-
končení ochrany v Pudlově nemu-
sela přispět další živelná pohroma. 
A doufejme, že se městu do před-
pokládaného dokončení hrází 
nějaká další vyhne.“ (tch)

Ježíšek se letos zapotí. Jen z Bohumína k němu dorazí pěkný balík vánočních přáníček. 
 K těm, které děti nechají doma za oknem, letos přibude jedna velká hromadná zásilka. 

Postarali se o ni návštěvníci vánočních trhů. Do modré dřevěné schránky na náměstí 
vložili 26. listopadu přesně 1 240 dopisů.

Poštovní schránka na přáníčka 
je součástí každoročních trhů. 
Tentokrát ovšem přišli organizáto-
ři s nápadem vytvořit jejím pro-
střednictvím nový český rekord 
– nejvíce dopisů Ježíškovi vhoze-
ných do schránky za jediný den.

„Lístečky byly připraveny u poš-
tovní schránky a na náměstí je roz-
dávaly také hostesky. Stačilo vypsat 
křestní jméno, věk a své přání,“ 
uvedl ředitel pořádající agentury 
K3 Bohumín Karel Balcar. A pro-
tože vánoční trhy přilákaly velké 

davy a vytoužená přání mají krom 
dětí i dospěláci, schránka se plnila 
jedna radost. Když ji pořadatelé 
odpoledne po ukončení akce ote-
vřeli, napočítali v ní 1 240 dopisů 
Ježíškovi. Bohumín si díky tomu 
připsal už dvanáctý zápis do Čes-
ké knihy rekordů od roku 2006, 
kdy s vymýšlením netradičních 
prvenství začal.

Mimo originálního rekordu 
se trhy nesly v tradičním duchu. 
Atmosféru blížících se Vánoc na-
vodil betlém, stánky s převážně 

ručně vyráběným zbožím, vánoč- 
ními dárky, ozdobami, dekorace-
mi a pochopitelně i pochutinami. 
Vše bylo k mání na rynku i ve foyer 
kina. To navíc zařadilo i promí-
tání fi lmů pro děti. O stylový kul-
turní zážitek na náměstí se pro 
změnu postaraly skupiny Keep 
Smiling Gospel, Camerata a No 
Idea. Návštěvníkům trhů z pódia 
zazpívaly i děti z bohumínských 
mateřinek, devítiletek i základní 
umělecké školy.

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Vánoční přání z Bohumína zahltila Ježíškovu poštu
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Kontroly, servisy, revize a další povinnosti domkařů
Bydlení ve svém dává v posledních letech mnoho lidí 
přednost před obytnými domy. Život ve vlastním domečku 
má jistě mnoho předností, jenže na majitele čeká také 
celá řada povinností. 

VÝKON KOTLE  ČINNOST  DRUH PALIVA 

KOMÍNKOMÍN Pevné  Kapalné  Plynné

 Celoroční  Sezónní  Celoroční  Sezónní
 provoz  provoz  provoz  provoz

do 50 kW včetně  Čištění   3 × za rok  2 × za rok  2 × za rok  1 × za rok  1 × za rok

 Kontrola  1× za rok  1 × za rok  1 × za rok

nad 50 kW Čištění a kontrola   2 × za rok   1 × za rok   1 × za rok

* Odvod spalin u kondenzačního plynového kotle se čistí a kontroluje 1 x za dva roky. 
* Čištění a kontroly se provádí v přiměřených časových odstupech, přičemž interval nesmí být kratší než tři měsíce. 

SPOTŘEBIČE UŽÍVANÉ  Ruční spotřebiče  Ostatní nepřipevněné

 a nářadí  spotřebiče

 Třída  Revize  Třída Revize

pro pronájem  před vydáním  před vydáním 
 uživateli   uživateli

  I  3 měsíce
ve venkovním prostoru (stavby)   I, II, III  6 měsíců
 II, III  6 měsíců

 I  6 měsíců
ve vnitřních prostorách (řemesla)    I, II, III  24 měsíců
 II, III  12 měsíců

ve veřejných prostorách (školy,  
hotely), při administrativní činnosti  I, II, III  12 měsíců  I, II, III  24 měsíců

Řeč je o povinných kontrolách či 
revizích vytápění, elektroinstalace 
a tak dále. Byť je stanoví zákon, 
většina domkařů je neřeší. Malér 
ovšem nastane, když se přihodí 
nějaká pohroma či neštěstí. Pojiš-
ťovny, když nedostanou do ruky 
nutný doklad o revizi, odmítají 
plnění. Daleko horší situace 
může nastat, když dojde k tragé-
dii s újmou na zdraví či na životě, 
například při požáru. To pak visí 
ve vzduchu i trestní stíhání.

O letošní novince, povinných 
revizích kotlů na tuhá paliva, jsme 
podrobně informovali v Oku čís-
lo 18. Nyní se ve zjednodušené, 
ale přehledné formě zaměříme 
na ostatní povinné kontroly a re-
vize v rodinných domech. A ne-
jen v nich. Plné znění zákonem 
stanovených revizí je k dispozici 
na městském webu v sekci Rad-
nice, rubrice Postupy a návody.

KOMÍN

Čištění a kontroly spalinové 
cesty, laicky komína, se provádě-
jí v závislosti na druhu paliva 
a způsobu vytápění. Za sezónní 
provoz se považuje doba nepřesa-
hující v součtu šest měsíců v roce 
(viz tabulka vpravo). 

Revize komína se provádí:
 ● před prvním uvedením do pro-

vozu a po každé stavební úpravě 
komína

 ● při změně druhu paliva
 ● před připojením kotle do nepo-

užívaného komína
 ● před výměnou kotle s výjimkou 

výměny stejného druhu, typu, 
provedení a výkonu 

 ● po komínovém požáru nebo při 
vzniku či podezření na trhliny v ko-
míně

PLYNOVÉ KOTLE, 

SPORÁKY, TROUBY

Revize 
Provádí se před uvedením za-

řízení do provozu a následně nej-
méně jednou za tři roky. Revizi 
může provádět pouze kvalifi ko-
vaný revizní technik. Revizní 
zprávu je pak nutné uschovat pro 
případnou kontrolu.

Kontroly
Provádí je jednou ročně od-

borně způsobilý pracovník, který 
o nich vede záznamy pro účely 
inspekční kontroly. Kontroly se 
neprovádějí v roce, kdy probíhá 
plánovaná provozní revize.

Servisní prohlídky 
Kontrolu, vyčištění, seřízení, 

výměnu opotřebovaných dílů 
provádí autorizovaný technik 
jednou ročně (až na malé výjimky). 

ELEKTROINSTALACE

Revize zahrnuje obecně vše od 
měření elektrické energie přes 
jisticí a ochranné prvky v rozvadě-
čích až po koncové obvody jako 
jsou zásuvky, osvětlení, pevně 
připojené spotřebiče. Netýká se 
spotřebičů připojených do zásuv-
ky zástrčkou ani hromosvodů.

Revize se provádí před uvede-
ním do provozu nebo při úpravě 
stávající elektroinstalace. Násle-
dující revize se provádějí v pravi-
delných intervalech:
5 let Zděné či panelové 
obytné a kancelářské budovy
4 roky  Venkovní osvětlení
3 roky  Rekreační střediska, 
hotely, školy, školky
2 roky  Objekty z hořlavých 
materiálů (např. dřevostavby)
1 rok  Bazény, fontány, 
pojízdná obydlí (např. karavany)
0,5 roku  Prozatímní rozvody 
u staveniště nebo demolice

ELEKTRICKÉ NÁŘADÍ 

A SPOTŘEBIČE

Kromě revize elektroinstalace 
by měly být pravidelně revidová-

ny rovněž spotřebiče, které ne-
jsou součástí elektrozařízení bu-
dovy a připojují se do zásuvky 
(viz tabulka nahoře). 

HROMOSVOD

Obsahem revize je prohlídka 
soustavy bleskosvodu, její kom-
pletnost, nepřerušení, kontrola 
spojů a stavu uzemnění, měření 
zemního odporu. Hromosvody 
zřízené do 1. 2. 2009 vyžadují re-
vizi jednou za pět let, po 1. 2. 
2009 se musí vizuálně kontrolo-
vat každé dva roky, úplná revize 
každé čtyři roky. U objektů z hoř- 
lavých materiálů je revize v obou 
případech nutná každé dva roky.

(red) 

NEPŘEHLÉDNĚTE

Co dělat, když se přestěhuji?
Od roku 2012 fungují takzvané základní registry, díky nimž si 
většina úřadů data předává mezi sebou automaticky. Lidé už 
nemusí obíhat všechny úřady a hlásit změnu každému zvlášť.

První zastávkou při změně údaje 
o místě trvalého pobytu je obecní 
úřad v novém bydlišti. Zde občan 
vyplní a podepíše přihlašovací lís-
tek k trvalému pobytu, předloží 
platný občanský průkaz a doklad, 
který jej opravňuje užívat byt nebo 
dům. Na katastrální úřad už nemusí, 
ten si data aktualizuje automaticky. 
Také všechny fi nanční úřady k zá-
kladním registrům připojeny jsou. 

I když jsou k základním registrům 
připojeny také všechny tuzemské 
zdravotní pojišťovny, podle zákona 
o veřejném zdravotním pojištění 

však stále platí oznamovací povin-
nost. Do třiceti dnů od přestěhování 
je proto třeba tuto změnu pojišťovně 
oznámit bez ohledu na to, zda už si 
údaje upravila sama. 

Při stěhování v rámci jedné obce 
není nutné měnit údaje v řidičském 
průkazu. Povinné to však je při stě-
hování z jedné obce do druhé, kdy 
se změna hlásí v registru řidičů v no-
vém bydlišti do pěti pracovních dnů. 
Za změnu údajů v řidičském prů-
kazu se platí padesátikorunový 
správní poplatek. Vlastníci automo-
bilů musí také na registr vozidel .

Nové údaje je třeba nahlásit nejpoz-
ději do deseti pracovních dnů od 
doby změny adresy trvalého pobytu.

V oblasti státní sociální podpory 
získávají úřady práce údaje auto-
maticky, vše si zaevidují a zkontro-
lují samy. Ani živnostenskému úřa-
du nemusí podnikatelé žádnou 
změnu hlásit. Lidé, kteří pobírají 
důchod, však musí nové údaje 
oznámit sami.

Existují instituce, kterým se zatím 
změna trvalého pobytu hlásit musí. 
Jde především o banky, dodavatele 
elektřiny, plynu, komerční pojišťovny, 
ošetřující lékaře či zubaře, zaměst-
navatele, školy, které navštěvují děti, 
pošty, telefonní operátory a další.

Žaneta RAFAJOVÁ, 
právní a živnostenský odbor 

Zasedání 
zastupitelstva
V pondělí 12. prosince ve 14 hodin 
se ve velké zasedací síni radnice 
uskuteční zasedání zastupitelstva 
města. Program jednání bohumín-
ských zastupitelů najdete na strán-
kách www.bohumin.cz, sekce 
Radnice, rubrika Úřední deska, 
nebo v městských vývěskách. (red)

PARAGRAFYVýběrové řízení
Tajemnice Městského úřadu v Bo-

humíně vyhlašuje výběrové řízení 
na místo úředníka organizačního 
odboru. Jde o pracovní poměr na 
dobu neurčitou. Termín dodání 
přihlášek je do 13. prosince. Bližší 
informace na stránkách www.
bohumin.cz, sekce Radnice, rubrika 
Nabídka práce, nebo ve vývěskách.
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stupné a veřejné. Zbývá na 
něm dokončit už jen vodo-
rovné značení, ale dva ozná-
mené termíny prací zhatilo nevlídné počasí. 
Na lajnovaní se tedy ještě čeká, ale práce po-
kračují o kousek dál.

„Zaměřili jsme se na nástupní požární plo-
chy u jednotlivých věžových domů. Týká se to 
1 300 metrů čtverečních komunikací,“ nastínil 
Roman Pak z městského odboru životního 
prostředí a služeb. Tento projekt byl sice 
v plánu až příští rok, avšak letos byly příznivé 

ceny asfaltérských prací 
a město toho prozíravě vy-
užilo. Oprava komunikací, 

obrubníků a ploch pro separační kontejnery 
za 960 tisíc se tak uskuteční ještě do konce 
roku. Následně na ni v roce 2017 naváže re-
konstrukce chodníků s pokládkou zámkové 
dlažby. Současně je v plánu další regenerační 
akce, která se připravuje nezávisle na obnově 
komunikací. Týká se úpravy zelených ploch 
na minisídlišti, vytvoření dětského koutku 
a odpočinkových zón.  (tch)

Bohumínský katalog ploch k podnikání
Efektivní nakládání s volnými pozemky a nemovitostmi je 
základem udržitelného rozvoje každé obce. V Bohumíně 
proto existuje takzvaný Katalog ploch k podnikání. Může 
oslovit potencionální investory hledající vhodné nemovi-
tosti pro své podnikatelské aktivity.

Katalog mapuje bohumínské 
plochy, s nimiž územní plán 
obecně počítá k podnikání. Může 
jít o výrobu, výrobní služby, 
komerční zařízení i skladování. 
Seznam zahrnuje volné pozemky, 
zelené louky, ale i brownfields, 
tedy už existující areály, kom-
plexy a nemovitosti, které jsou 
však nyní nevyužívané a opuštěné. 
V databázi jsou plochy a nemovi-
tosti v majetku města a státu, ale 
i lokality v soukromém vlastnictví.

Jednotlivé listy katalogu obsahu-
jí základní údaje o každé lokalitě. 
Například informace o napojení 
na dopravní a technickou infra-
strukturu, možnostech využití, 
omezení v zastavitelnosti území. 
Samozřejmostí jsou mapy a letecké 
snímky daných lokalit i s jejich 
umístěním v územním plánu.

Katalog je k dispozici na měst-
ském webu www.bohumin.cz 
v sekci O městě, rubrice Plochy 

k podnikání. Bližší informace 
podá Jan Przeczek z odboru 
rozvoje a investic. Zájemci jej 
mohou kontaktovat osobně (rad-
niční budova A, 1. patro, kance-
lář A232), e-mailem na adrese 
przeczek.jan@mubo.cz nebo 
telefonicky na čísle 596 092 250.

(red)

OPRAVY CEST

Jednou z ploch, zařazených do katalogu, je mimo jiné území mezi dálnicí, 
Ostravskou a Slezskou ulicí.  Foto: Pavel Čempěl

Novinky v databázi 
firem na internetu 

Letos proběhla poslední aktuali-
zace databáze fi rem na interneto-
vých stránkách Bohumína »starým« 
způsobem. Firmy a živnostníci obdr-
želi e-mail s výzvou, aby potvrdili 
či upravili požadované údaje. Chy-
bějící data si pak pochůzkou v te-
rénu ověřili správci databáze. Také 
porovnali fotografi e provozoven 
a sídel a případně je znovu nafoti-
li. Celý seznam fi rem, čítající 804 
záznamů, je tak nyní aktuální.

Nově bude aktualizace probíhat 
pouze elektronickou formou pro-
střednictvím e-mailových výzev. 
A pouze jednou za dva roky, první 
tak proběhne až v roce 2018. Aktu-
alizace pochůzkou v terénu bude 
přicházet v úvahu pouze u fi rem, 
které nemají evidovánu e-mailo-
vou adresu. Těch je nyní 128 a dá 
se předpokládat, že toto číslo bude 
postupně klesat.

Další novinkou je každoroční 
aktualizace digitální mapy bohu-
mínských fi rem na mapovém por-
tálu mapy.mesto-bohumin.cz, a to 
už od ledna 2017. Ve spolupráci se 
službou Mapy.cz se bohumínská 
databáze fi rem zobrazuje už něko-
lik let v mapách společnosti Se-
znam.cz.

Michal KOLOVRAT, správce 
informačních technologií

Prožijte předvánoční čas společně se Základní uměleckou školou Bo-
humín. Vánoční atmosféru navodí Vánoční koncert 5. prosince v 16.30 

hodin v koncertním sále ZUŠ v Žižkově ulici nebo Adventní koncert 12. prosince v 17 hodin v římskokatolickém 
kostele v Novém Bohumíně. Posluchače čekají sólová a souborová čísla žáků a učitelů ZUŠ i pozvaných hostů.

Předvánoční koncerty

Nové živičné koberce za příznivé ceny

Práce u trojice věžáků v Bezručově ulici pokračují. Cestáři odstranili starou popraskanou živici a budou 
pokládat nový koberec na komunikacích a nástupních plochách.  Foto: Pavel Čempěl

Na minisídlišti mezi Bezručovou 
a Revoluční ulicí letos panuje čilý 
stavební ruch. Týká se především 
komunikací. Na dokončené veřejné 
parkoviště navazují další práce 
cestářů. Ti se nyní pustili do obnovy 
nástupních požárních ploch u tří 
věžáků a příjezdových cest k nim.

Město letos nechalo přeasfaltovat a upravit 
velké parkoviště. Původně sloužilo výhradně 
zaměstnancům železáren, nyní je volně pří-
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Připravované licitace městských bytů
O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, č. dveří A135. 
Vyvolávací cena je 45,65 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit 
také občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace naleznete na 
www.bohumin.cz, sekce Radnice«, kat. Licitace bytů. Město nabízí k licitaci tyto byty:

 ● Byt 1+1, ul. Čs. armády 1054, 
číslo bytu 4, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Věžový zateplený 
dům se nachází v blízkosti dětské-
ho koutku, obchodů, školy a škol-
ky. Možnost parkování u domu. 
Byt je po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
41,36 m2, celková plocha bytu 
42,70 m2. Prohlídka 5.12. ve 14.45 
–15.00 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 5.12. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Slezská 339, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům se 
nachází mezi rodinnými domy, 
blízkosti domu je autobusová za-
stávka a Albert. Koupelna s vanou 
je po celkové rekonstrukci. Plocha 
pro výpočet nájemného 31,50 m2, 
celková plocha bytu 31,50 m2. 
Prohlídka 5.12. ve 14.30–14.45 
hodin a 6.12. v 8.45–9.00 hodin. 
Licitace bytu se koná 12.12. 
v 15.30 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Svat. Čecha 1093, 
číslo bytu 9, I. kategorie, 2. nad-
zemní podlaží. Věžový dům po 
celkové rekonstrukci (okna, bal-
kony, střecha, zateplení) se nachá-
zí v blízkosti dětského hřiště, au-
tobusového stanoviště, Penny 
marketu, Kauflandu, mateřské 
a základní školy. Plocha pro výpo-
čet nájemného 66,60 m2, celková 
plocha bytu 68,30 m2. Prohlídka 
5.12. v 15.15–15.30 hodin a 6.12. 
v 10.15–10.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 12.12. v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Čs. armády 111, 
číslo bytu 4, I. kategorie, 2. nad-
zemní podlaží. Nízkopodlažní 
dům v blízkosti centra města, 
školy, školky a obchodů. Možnost 
parkování u domu. Byt s balko-
nem je po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
49,70 m2, celková plocha bytu 
50,80 m2. Prohlídka 7.12. ve 14.15 
–14.30 hodin a 8.12. v 9.00–9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 
12.12. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Kostelní 312, číslo 
bytu 1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům v cen-
tru města. Možnost parkování u do- 
mu. Byt se sprchovým koutem. 
Plocha pro výpočet nájemného 

34,27 m2, celková plocha bytu 
34,27 m2. Prohlídka 7.12. ve 14.45 
–15.00 hodin a 8.12. v 9.30–9.45 
hodin. Licitace bytu se koná 
12.12. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Žižkova 127, číslo 
bytu 11, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní cihlový 
dům v blízkosti centra města, 
náměstí Budoucnosti a hudební 
školy. Plocha pro výpočet nájem-
ného 51,80 m2, celková plocha 
bytu 54,40 m2. Prohlídka 7.12. ve 
14.30–14.45 hodin a 8.12. v 8.45–
9.00 hodin. Licitace bytu se koná 
12.12. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Osvoboditelů 
1020, číslo bytu 5, I. kategorie, 2. 
nadzemní podlaží. Nízká zástavba 
v blízkosti školy, školky, zdravot-
ního střediska a supermarketu. 
Dům je po revitalizaci. Možnost 
parkování u domu. Byt je po cel-
kové rekonstrukci elektro, dveří 
a PVC. Plocha pro výpočet ná-
jemného 56,25 m2, celková plocha 
bytu 57,29 m2. Prohlídka 5.12. 
v 15.00–15.15 hodin a 6.12. v 10.00 
–10.15 hodin. Licitace bytu se 
koná 12.12. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Nádražní 465, čís-
lo bytu 2, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízká cihlová zástavba 
v centru města. V blízkosti domu 
se nachází tržiště, vlakové a auto-
busové nádraží. Byt s plastovými 
okny a centrálním vytápěním. 
Plocha pro výpočet nájemného 
76,20 m2, celková plocha bytu 
76,20 m2. Prohlídka 13.12. v 9.15–
9.30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 14.12. v 15.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Ostravská 204, 
číslo bytu 2, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Nízkopodlažní 
cihlový dům v blízkosti MHD, 
možnost parkování u domu. Byt 
s plastovými okny a ústředním 
topením. Plocha pro výpočet ná-
jemného 43,70 m2, celková plocha 
bytu 43,70 m2. Prohlídka 14.12. ve 
14.15–14.30 hodin. Opakovaná 
licitace  bytu se koná 14.12. 
v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Čs. armády 1054, 
číslo bytu 42, I. kategorie, 9. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům v blízkosti školy, školky 

a supermarketu. Možnost parko-
vání u domu. Byt je po celkové 
rekonstrukci. Plocha pro výpočet 
nájemného 37,27 m2, celková plo-
cha bytu 38,61 m2. Prohlídka 
12.12. ve 14.30–14.45 hodin 
a 13.12. v 9.00–9.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.12. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 20, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Věžový dům se nachází 
poblíž centra města, obchodů, 
školy a školky. U domu je mož-
nost parkování. Byt je po celkové 
rekonstrukci, v koupelně je nový 
sprchový kout. Plocha pro výpo-
čet nájemného 59,39 m2, celková 
plocha bytu 60,73 m2. Prohlídka 
7.12. v 15.15–15.30 hodin a 8.12. 
v 10.00–10.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.12. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Štefánikova 290, 
číslo bytu 5, I. kategorie, 3. nad-
zemní podlaží. Nízká zástavba se 
nachází v blízkosti parku, školky 
a základní školy. V domě je zajiš-
těn úklid společných prostor. Byt 
s ústředním topením a plastovými 
okny. Plocha pro výpočet nájem-
ného 54,40 m2, celková plocha 
bytu 55,55 m2. Prohlídka 12.12. ve 
14.45–15.00 hodin a 13.12. 
v 10.15–10.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.12. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Mírová 1016, číslo 
bytu 19, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům 
v blízkosti školy, školky, zdravot-
ního střediska a supermarketu. 
Byt s balkonem, novými bytovými 
i vstupními dveřmi. V obývacím 
pokoji je plovoucí podlaha, v ku-
chyni dlažba. Plocha pro výpočet 
nájemného 63,45 m2, celková plo-
cha bytu 64,45 m2. Prohlídka 12.12. 
v 15.00–15.15 hodin a 13.12. 
v 10.00–10.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.12. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+1, nám. Svobody 45, číslo 
bytu 1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům na 
náměstí ve Starém Bohumíně. 
V blízkosti domu je školka, zá-
kladní škola a nemocnice. Plocha 
pro výpočet nájemného 41,30 m2, 
celková plocha bytu 41,30 m2. 
Prohlídka 19.12. ve 14.15–14.30 

hodin. Opakovaná licitace bytu 
se koná 19.12. v 15.45 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Štefánikova 1073, 
číslo bytu 48, I. kategorie, 9. nad-
zemní podlaží. Zateplený věžový 
dům poblíž supermarketu Penny. 
Dům s funkcí domovníka, který 
provádí i úklid společných pro-
stor. Možnost parkování u domu. 
Byt s balkonem. Plocha pro výpo-
čet nájemného 66,98 m2, celková 
plocha bytu 68,65 m2. Prohlídka 
14.12. ve 14.30–14.45 hodin 
a 15.12. v 8.30–8.45 hodin. Licitace 
bytu se koná 19.12. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Čs. armády 689, 
číslo bytu 2, I. kategorie, 1. nad-
zemní podlaží. Nízkopodlažní, 
v roce 2003 zrekonstruovaný dům 
v centru města. V blízkosti domu 
jsou obchody. Možnost parkování 
u domu. Dům s úklidovou služ-
bou. V bytě je kuchyňská linka. 
Plocha pro výpočet nájemného 
56,04 m2, celková plocha bytu 
56,04 m2. Prohlídka 19.12. ve 
14.30–14.45 hodin. Licitace bytu 
se koná 19.12. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Mírová 949, číslo 
bytu 10, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům v žá- 
dané lokalitě, v blízkosti domu je 
park i centrum města. Byt s ku-
chyňskou linkou, kombinovaným 
sporákem, novými bytovými 
a vstupními dveřmi. Plocha pro 
výpočet nájemného 52,06 m2, celko-
vá plocha bytu 52,93 m2. Prohlídka 
14.12. v 15.00–15.15 hodin a 15.12. 
v 10.00–10.15 hodin. Licitace bytu 
se koná 19.12. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Mírová 1016, číslo 
bytu 36, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům, 
v blízkosti domu se nachází škola, 
školka, zdravotní středisko a su-
permarket. Byt s balkonem a kou-
pelnou po celkové rekonstrukci. 
Plocha pro výpočet nájemného 
55,78 m2, celková plocha bytu 
57,43 m2. Prohlídka 19.12. ve 
14.45–15.00 hodin. Opakovaná 
licitace bytu  se koná 19.12. 
v 16.45 hodin.

Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
majetkový odbor

Kdy váš občanský průkaz neplatí
Datum platnosti občanského průkazu je v pořádku a doklad je přesto neplatný. I to se může stát. 

Důvodem je institut »úřední adresy«. K problému dochází, když je úředně zrušen údaj o trvalém pobytu 
a v registru obyvatel pak má osoba uvedenu adresu radnice. Jde většinou o případy, kdy je v dokladu 
uvedena adresa, na které se osoba už dlouhou dobu nezdržuje. 

Vzniklou situaci je možné řešit pouze žádostí o vydání nového občanského průkazu, v němž bude 
coby adresa trvalého bydliště uvedena ohlašovna radnice. Od letošního roku lze i v případě zrušení 
platnosti občanského průkazu z důvodu úřední adresy vystavit průkaz bez strojově čitelných údajů, 
takzvanou rychloobčanku.  (por)

Pozor na platnost dokladů 
Blíží se čas Vánoc, zimních prázdnin a s tím spo-

jené výjezdy za sněhovými radovánkami do zahra-
ničí. Ale vysněnou lyžovačku nebo silvestrovský 
pobyt někde na pláži může znepříjemnit takový 
detail jako je neplatný cestovní doklad. Ať už ob-
čanský průkaz pro cesty po Evropě nebo cestovní 
pas k cestování po celém světě. Je proto vhodné 
zkontrolovat si platnost dokladů, ať se zbytečně 
nedostanete do nepříjemné situace.  (por)
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V pátek 18. listopadu se vy-
znamenal hasičský vyprošťo-

vací speciál Bizon. Po poledni se postaral o vyproštění velkého popelářského 
vozidla, lidově bobra, ve Starém Bohumíně v ulici Na Koutě. Těžké vozidlo 
uvízlo pravou zadní částí v příkopu a hrozilo jeho zřícení. Hasičské osádce 
Bizona z Ostravy-Zábřehu tentokrát pomáhali kolegové ze stanice v Bohumí-
ně, kteří nejprve nazvedli kuka vůz nafukovacími vaky a podložili několika 
dřevěnými hranoly a pražci. Nehoda se obešla bez zranění i bez úniku pro-
vozních látek.   (peku)

Bizon si poradil s bobrem

V místech bývalé nafukovací haly v areálu na Faji vyrůstá nový adrenalinový areál. V budou- 
cím skateparku, který se slavnostně otevře v květnu, už technici smontovali moderní 
překážky. Park nabídne vyžití pro skateboarding, bmx kola, in-line brusle a koloběžky.

„S přáním vybudovat v Bohumí-
ně skatepark přišlo OS Mládež. 
Radnice myšlenku podpořila a uza-
vřela dohodu, že si spolek vybere 
podobu překážek a zároveň bude 
skatepark provozovat. Cítíme, že by 
dohled jakékoli městské organizace 
mohl vyznavače adrenalinových 
sportů odradit. Městu se pak poda-
řilo získat na projekt dotaci a z roz- 
počtu dofi nancovalo pořízení pře-
kážek,“ uvedl místostarosta Igor 
Bruzl s tím, že vybavení skatepar-
ku vyšlo na téměř 1,8 milionu. 
Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy přispělo jedním 
milionem, zbytek uhradilo město.

„Někteří nadšenci se nemohou 
dočkat a nové překážky už testují. 
Musíme je ale varovat, ještě to 
není bezpečné, 
v areálu se stá-
le pracuje. Do 
oficiálního otevření je do skate-
 parku vstup zakázán,“ varoval 
Dalibor Jureček z OS Mládež.

Kdysi slavný sportovní areál na 
Faji patřil od padesátých let hlav-
ně fotbalu. Zájem o stadion ale 
upadal a území chátralo. Nakonec 
muselo padnout nelehké rozhod-
nutí a město poslalo starou Faju 
k zemi. „Fotbalový klub Bohumín 
už neměl o využití tohoto areálu zá-

jem. Stáli jsme před otázkou, co 
s ním dál. Bylo nám líto té obrovské 
plochy. Řešilo se hned několik úkolů. 

Výsadba zele-
ně, odclonění 
průmyslového 

areálu železáren od blízkého sídliš-
tě a využití území pro volnočasové 
aktivity blízké mladým lidem,“ za-
vzpomínal místostarosta Lumír 
Macura.

Město se pustilo do postupné 
proměny. Odstranily se budovy 
a energovod, bývalé tribuny se 
zasypaly a lokalita se zatravnila 
a dostala novou izolační zeleň. 
Na části bývalého hřiště město 

vybudovalo bikrosovou dráhu. 
A blízko ní se naskytl prostor pro 
mladé nadšence, kteří už dříve 
hledali místo pro skatepark. Plo-
cha o rozloze téměř tisíce metrů 
čtverečních po bývalé nafukovací 
hale. Město ji odkoupilo od žele-
záren a vyasfaltovalo. A podařil 
se i poslední krok – získat dotaci 
a vybavit budoucí skatepark pře-
kážkami. „Areál bude unikátní 
a může přitáhnout i mládež z ji-
ných měst,“ uzavřel Lumír Macura.

Proměna celé lokality vyšla 
radnici na 5,5 milionu, téměř po-
lovinu městu pomohly uhradit 
dotace. Areál samozřejmě také 
rozšířil možnosti volnočasových 
aktivit pro lidi z blízkého sídliště 
v Bezručově ulici.  

Lucie KOLKOVÁ

Foto: Tomáš Lach

Maják městské policie
 ● Odpoledne 2. listopadu za-

hlédla hlídka při kontrole nádraží 
ve vestibulu hledaného muže. 
Strážníci jej zadrželi a předvedli 
na policejní oddělení.

 ● Odpoledne 5. listopadu projíž-
děla autohlídka ulicí 9. května 
a posádka zahlédla, jak ze super-
marketu vyběhl muž a za ním 
člen ochranky. Strážníci muže 
i s kořistí dopadli, zboží se vrátilo 
zpět do prodejny a krádeží se 
bude zabývat přestupková komise.

 ● Podezřelého cyklistu kontrolova-
la hlídka dopoledne 11. listopadu 
v rychvaldské Úvozní ulici. Mno-
hokrát trestaný notorický zloděj 
převážel v kufru na kole sbíjecí 
kladivo. Ukázalo se, že i toto ná-
řadí ukradl. Případ si převzala 
republiková policie.

 ● Dva muže, podezřelé z dřívější-
ho vloupání do zaparkovaného 
auta, zahlédl 16. listopadu dozorčí 

díky městskému ka-
merovému systému. Muži se po-
hybovali na parkovišti u super-
marketu v ulici 9. května. Hlídka 
oba muže zajistila a předala poli-
cii.  

 ● V Rychvaldě zjistili strážníci 16. 
listopadu pachatele založení dvou 
černých skládek, a to ve Středové 
a Michálkovické ulici. Smetí mu-
seli hříšníci uklidit a vyfasovali 
blokové pokuty. V uplynulých 
týdnech strážníci v Bohumíně vy-
řešili založení dalších šesti čer-
ných skládek. 

 ● V listopadu se strážníci v rámci 
tématických akcí speciálně zamě-
řili na čoudící komíny a vyhláškou 
zakázané pálení listí. Za celý rok 
už za nepovolené spalování rostlin-
ných zbytků uložili v Bohumíně 
čtyři a v Rychvaldě šest blokových 
pokut. 

Karel VACH, ředitel MP Bohumín.

MĚSTSKÁ POLICIE:  156, 596 092 156, 731 130 666 

Rampy a překážky si na ostrý test počkají do jara

Překážky ve skateparku jsou moderní a splňují současné trendy. Konstrukce jsou ocelové a dřevěné prvky mají speciální úpravu proti vnějším vlivům. Materiál je 
bezúdržbový, tvrdý, pružný a také extrémně odolný vůči nepříznivému počasí a opotřebení.  Foto: Pavel Čempěl

AKTUÁLNĚ
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Lupič za mřížemi
Policie dopadla banditu, který 

3. listopadu přepadl zlatnictví ve Stu-
dentské ulici. Komisař pak Poláka (26) 
obvinil z loupeže a soud na něj ná-
sledně uvalil vazbu. Pachatel během 
přepadení zaútočil na prodavačku, 
nastříkal jí do očí pepřový sprej, chytil 
ji za vlasy a cloumal s ní. V obchodě 
sebral šperky za 150 tisíc. Útočníkovi 
nyní hrozí až desetileté vězení. (red) 

KRÁTCE

Nemocnice hledá 
diabetologa

Od 1. prosince je dočasně uza-
vřená diabetologická ambulance 
v poliklinice v Čáslavské ulici. Dosa-
vadní diabetoložka odešla a Bohu-
mínská městská nemocnice nyní 
shání lékaře, který by provoz am-
bulance převzal. Do doby, než se 
podaří sehnat náhradu, mohou se 
cukrovkáři obrátit na odborníky 
v nejbližším okolí.

Počet diabetiků v naší populaci 
stoupá. Příčinou je zlepšení diag- 
nostiky cukrovky, ale také narůst 
počtu autoimunitních chorob, stár-
nutí populace a hlavně nezdravý 
životní styl. Aktuálně se u nás s tím-
to onemocněním léčí téměř 900 
tisíc osob. Diabetes zatím nejde 
vyléčit, ale vhodnou životosprávou 
a spoluprací s lékaři předejít váž-
ným zdravotním komplikacím.

Diabetologické ambulance v okolí:

 ● MUDr. Blanka Kuchtičková, 
Alešova 591, Nový Bohumín, 
 596 096 475.

 ● MUDr. Eva Gongolová (DiaGET), 
Masaryková třída 900, Orlová-Lutyně, 
 596 583 501, 773 114 433.

 ● MUDr. Zdzislaw Wranka, 
Žižkova 2803/7, Karviná-Hranice, 
 596 312 052.

 ● MUDr. Markéta Maděřičová, 
Chittussiho 1001/9, Slezská Ostrava, 
 597 011 235

Ministerská rošáda 
se zápisy prvňáků

Zápisy dětí do prvních tříd se 
posouvají. Změna vyplynula z nové 
legislativy Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy. V Bohumíně tak 
po pěti letech nebudou zápisy v jed-
notném termínu.

V Bohumíně probíhaly zápisy do 
prvních tříd zpravidla na přelomu 
ledna a února, v posledních letech 
v jednom či dvou dnech shodných 
pro všechny školy. „Sjednocení jsme 
zavedli, aby byl systém přehlednější. 
Příští rok se zápisy nově uskuteční 
v dubnu, jenže to už obvykle probíhají 
školy v přírodě a zápisy u nás proto bu-
dou mít individuální termíny,“ uvedla 
Pavla Skokanová, vedoucí odboru 
školství bohumínské radnice. 

Zápisy se budou na všech základ-
ních školách v Česku konat od 1. do 30. 
dubna. Nový termín zápisů zavedla 
poslední novela školského zákona.

(luk)

Recyklace plastu jako na dlani
Vedeme žáky k šetrnému přístupu k přírodním zdrojům, ochraně přírody, zodpovědnému 
chování, a tedy i ke třídění odpadů. S obrovskou zvědavostí jsme proto počátkem 
listopadu navštívili bohumínskou fi rmu, která se zabývá recyklací PET lahví.

V úvodu, po bezpečnostním proškolení a odění 
se do refl exních vest, jsme se dověděli, že recyklaci 
a její rentabilitu mimo sběr, třídění a zpracování 
ovlivňuje i cena ropy. Kdo by to řekl? Ale je to tak, 
recyklace je také hlavně obchod. 

A jak to vlastně probíhá? Když hodíme plastové 
obaly do žlutého kontejneru, přijede svozový vůz 
a obsah odveze na dotřiďovací linku. Zde zaměst-
nanci plasty ručně třídí podle barev. Kusy putují na 
chemické čištění (praní) a pak do fl otačních van, 
kde probíhá další separace. Vypraný materiál se do-
praví do odstředivky na sušení a magnetickou sepa-
raci. Tady se oddělí případné kovy. Vzduchové do-
pravníky materiál přemístí do zásobních sil. Flejky 
(rozsekané kousky plastu) nebo vločky jsou v silech 
připraveny k dalšímu zpracování na lince regranu-
lace. Tady se přetaví na malé kuličky, kterým se říká 
regranulát. To je fi nální výrobek, který se z Bohu-

mína odváží a dále se používá k výrobě vláken 
v oděvním průmyslu, nebo se z něj dají opět vyrábět 
lahve a další výrobky. Zdejší fi rma dokáže zpracovat 
až tři a půl tuny vloček za hodinu. 

V celém provozu to bylo velmi zajímavé, poučné 
a pro mnohé žáky také inspirativní. Několik chlapců 
totiž projevilo zájem po ukončení školy ve firmě 
pracovat, tři z nich si už práci dokonce vyzkoušeli 
na víkendové brigádě. 

Velmi děkujeme řediteli fi rmy za poutavý výklad, 
zajímavou exkurzi a nové informace. S Bohumínem 
jsme se rozloučili krásnou vyhlídkou z Penzionu ve 
věži, který je součástí sportovně-relaxačního areálu 
a sousedí s recyklační fi rmou. Nyní si každý z nás, 
než se napije z PET láhve, vzpomene na tento dlou-
hý proces, který jsme viděli.

Helena DURAJOVÁ, učitelka, 
Praktická škola jednoletá a dvouletá, Karviná

Šesťáci na radnici, deváťáci u soudu

V rámci projektu »Zrcadlo života« se 15. listopadu 
uskutečnily dvě zajímavé exkurze žáků Masarykovy školy. 
9. A se vypravila k Okresnímu soudu v Ostravě-Porubě. 
Žáci se zde mohli seznámit se zákulisím soudního jednání, 
poznat práci soudců a poodhalit zajímavosti i úskalí 
soudcovské praxe. 

Žáci se zúčastnili dvou soud-
ních jednání z oblasti majetkové 
trestné činnosti. Především dru-
hý případ, podobný výjevům ze 
soudních síní v televizních pořa-
dech, byl skvělou ukázkou toho, 
jak komická může být obhajoba 
hrubě nevzdělaného obžalovaného.

Během exkurze se role průvodce 
ujal soudce Lukáš Delong, který 
svými komentáři osvětlil průběh 
obou jednání, ale také velmi 
ochotně zodpovídal otázky žáků 
i učitelů. Nejdůležitějším pona-
učením z celé exkurze ovšem 
bylo objasnění nejčastější příčiny 

kriminálních deliktů projednáva-
ných okresním soudem, a sice 
užívání drog. Neboť drogy, slovy 
Lukáše Delonga, jsou v pozadí až 
sedmdesáti procent všech krimi-
nálních činů v naší společnosti. 

Ve chvílích, kdy starší spolužáci 
napjatě pozorovali, co se děje 
v soudní síni, žáci 6. A a 6. B na-
vštívili bohumínskou radnici. 
Tisková mluvčí Lucie Kolková je 
provedla budovou a první zastáv-
kou byla obřadní síň. Informace 
matrikářky Marcely Lysé o ak-
cích, které se zde konají, byly za-
jímavé. Veselá byla simulovaná 

svatba, všichni obdivně nahlédli 
do historické matriční knihy i do 
současné pamětní knihy plné fo-
tografií a podpisů zajímavých 
lidí. Následovala prohlídka jed-
nací síně, kde si šesťáci zahráli na 
zastupitele a probírali historii 
Bohumínska i současná témata. 
Jen to nahlédnutí do pracovny 
starosty města bylo trochu krátké, 
»pan domácí« měl totiž povin-
nosti jinde. 

A co návštěvníky nejvíce zau-
jalo na služebně městské policie? 
Například jak je těžká neprůstřelná 
vesta, jak vypadá služební zbraň 
a kam až lze dohlédnout prostřed-
nictvím kamerového systému.

Opravdu zajímavě a užitečně 
strávený čas. Děkujeme všem, 
kteří se nám věnovali. 
Robert VLK a Antonie WALTEROVÁ, 
realizátoři projektu Zrcadlo života

Šesťáci z Masaryčky na exkurzi, navštívili bohumínskou radnici.  Foto: Masarykova škola
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Vědomosti, umělecké i sportovní nadání
Talent. Sportovní, umělecký, 
nadání pracovat s vědo-
mostmi či dobře zvládnout 
řemeslo. Ocenění se 
21. listopadu dočkalo 
pětapadesát školáků, učňů, 
studentů a jejich jednadva-
cet učitelů. Slavnostní 
ceremoniál se konal 
už popatnácté, letos 
premiérově v historickém 
sále Pod Zeleným dubem.

Projekt »Talent roku« kaž-
doročně myslí na žáky, kteří 
vybojovali minimálně 3. místa 
v okresních a 4. místa v krajských 
kolech olympiád a soutěží. Středo-
školáci museli dosáhnout nejméně 
na 3. místo v krajských a celostát-
ních kláních. Projekt se týká vy-
sloveně bohumínského školství, 
město proto oceňuje nadané žáky, 
kteří reprezentovali svou školu, 
nikoli oddíly či spolky.

Úspěchy letos slavilo bohumín- 
ské mládí díky svým znalostem 
matematiky, biologie, zeměpisu, 
přírodopisu, angličtiny. Umělecky 
nadaní zase bodovali díky zpěvu 
či recitaci, ze sportovců to byli 

plavci a cyklisté a dostalo se i na 
šikovné učně, kadeřníky.

Slavnostní ráz celé akci dodalo 
prostředí historického sálu domu 

Pod Zeleným dubem, kde pře-
vzali ocenění také pedagogové, 
kteří své svěřence na soutěže či 
olympiády připravovali.  (tch)

Město oceňuje talenty bohumínského školství už patnáct let. Letos poprvé ve starobohumínském sále domu Pod Zeleným 
dubem.  Foto: Pavel Čempěl

Hasiči, zejména jejich potěr, se mohou v požárním sportu poměřit pod širým 
nebem od jara do podzimu. Městská sportovní hala ovšem nabídla zázemí 
pro konání podobného mítinku i mimo sezonu. Dětská a mládežnická »Hala 
Bohumín« měla loni premiéru a pro velký úspěch se nyní konal druhý ročník 
s téměř dvojnásobnou účastí.

Do Bohumína se 12. listopadu sjelo pěta-
dvacet družstev z celého Karvinska. Čekaly je 
tři štafetové disciplíny – požárních dvojic, 
4 x 40 metrů a uzlová štafeta. Závodilo se na 
čas a rozhodovala rychlost, pohotovost a sou-
činnost členů týmu. Mladí hasiči museli zdo-
lávat kladinu či bariéru, zapojovat hadice či 
zvládnout pět různých typů uzlů.

Na přípravě soutěže se podílely všechny 
jednotky bohumínského okrsku. Oproti loň-
sku s několika organizačními změnami. Pře-
devším se snížil počet členů jednotlivých 
družstev z deseti na pět, aby si všichni mohli 
pořádně zazávodit a nepostávali někde v kou-

tě. Nově se v požárních disciplínách předsta-
vily i děti z přípravky, tedy caparti od tří do 
pěti let. Z nich si nejlépe vedl potěr ze Skře-
čoně, druhé a třetí místo obsadilo Záblatí. 
V kategorii mladších žáků (6 až 10 let) zvítě-
zila opět Skřečoň a obhájila tak i loňské 
prvenství. Druhý byl Havířov-Město, třetí 
Orlová-Město. Kategorii starších žáků (11 až 
15 let) ovládl tým z Havířova, druhé bylo 
Těrlicko-Hradiště, bronz brala Vrbice.

Mladí hasiči z celého Karvinska si soutěž 
i zázemí pochvalovali a už se těší na další roč-
ník. Do Bohumína se však podívají ještě letos 

Ve sportovní hale si 12. listopa-
du zasoutěžili mladí hasiči od tří 
do patnácti let z celého okresu. 
Pokud se vše organizačně podaří, 
příští rok by mohla být »Hala Bo-
humín« součástí Mládežnické 
ligy okresu Karviná (MLOK).

  Foto: Pavel Čempěl

Sportovní hala k soutěžím i za odměnu

23. prosince, aniž by museli závodit. Naopak, 
budou si užívat. Za celoroční snahu dostali 
dárek v podobě návštěvy a dovádění v aqua-
centru a sportovní hale.  (tch)
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Školní výuka trochu jinak
Pátek 18. listopadu strávili žáci druhého stupně Masary-
kovy školy netradičně. Čekal je pestrý program. 

Žáci 6. a 7. třídy se mohli sezná-
mit se základy sportu s krásným 
názvem »šprtec«, ofi ciálně billi-
ard hockey či stolní hokej. Také 
zhlédli fi lm o školní šikaně a pak 
o ní diskutovali. Za žáky 7. tříd 
přišel host, někdejší ředitel naší 
školy, současný zastupitel a kro-
nikář města Zdeněk Veselý. Po 
besedě s ním žáci obdivovali, 
stejně jako jejich starší spolužáci 
z 8. třídy, slavnostně prostřené 
tabule s výkladem studentů 
a učitelů střední školy v Husově 
ulici o stolování. 

Velmi příjemně byly překvapeny 
děti z mateřských škol ve Smeta-
nově ulici a ve Starém Bohumíně, 
které spadají pod Masarykovu 
školu. Navštívili je »velcí« osmáci 
a deváťáci s programem pohá-
dek, her a rukodělných činností. 

Některá z mrňat ani nechtěla jít 
po obědě domů, protože pro-
gram ještě neskončil. 

Do Starého Bohumína se rov-
něž vydal školní pěvecký sbor 
doplněný o žáky 9. tříd. Progra-
mem písniček, prozaických textů 
i básní se žáci snažili zpříjemnit 
páteční dopoledne klientům do-
mova pro dříve narozené.

Text a foto: Antonie WALTEROVÁ

Zápolení malých olympionikůmpioniků
Caparti v rolích nadšených sportovců. Bezmála sto dvacet 
dětí z třinácti mateřinek se 16. listopadu zúčastnilo celoměst-
ské halové olympiády. Ta se podruhé konala pod střechou 
sportovní haly, tradice olympiády však sahá mnohem dále. 
Předchozí ročníky se konaly na zimním stadionu. 

Organizovat sportovní hry pro 
ty nejmenší děti na venkovním 
hřišti má svá úskalí, počasí je ne-
vyzpytatelné. Proto se malí olym-
pionici pravidelně scházeli na jaře 
na zimáku. Nová sportovní hala 
ovšem nabízí mnohem lepší zázemí, 
a tak se klání mateřinek přesunu-
lo sem. Děti tady závodí v hodu 
míčkem, běhu na dvacet metrů 
a skoku do dálky z místa. „Jde 
nám o masovost, ne o výsledky. Vý-
kony se sice zaznamenávají a ti 
nejlepší obdrží medaile, zkrátka ale 
nepřijde žádné dítě. Všechny do-
staly pamětní placku s magnetkou, 

občerstvovací balíček a každá škol-
ka sadu na soft  tenis,“ sdělila za-
kladatelka olympiády mateřinek 
Hana Janečková z Fit školky.

Do letošního klání se vyjma 
dvou záblatských zapojily všechny 
školky z Bohumína, dále Rych- 
vald, Dolní Lutyně a také »družeb-
ní« przedszkole z Krzyżanowic. 
Každá školka mohla nominovat 
devět dětí, přičemž ty menší sou-
těžily ve společné kategorii, ve 
starší dívky a chlapci samostatně.

S organizací her pomáhalo dva-
cet žáků střední školy a děti do 
sportovní haly svážel hromadně 

autobus. Jen Dolnolutyňáci, kteří 
se účastnili poprvé, dorazili po 
vlastní ose. „Příště na ně budeme 
při svozu také myslet,“ slíbila Ja-

nečková, ačkoli sama pomýšlí na 
důchod a letos organizovala po-
slední ročník. Štafetu však předá 
následovníkům.  (tch)

Cena pro zástupkyni 
ředitelky ZŠ Pudlov

Časopis Řízení školy pořádal 1. listopadu 
v Praze třetí ročník konference Zástupce 
ve víru změn. Věnovala se aktuálním té-
matům a upozorňovala na důležitost role 
zástupce ředitele. V závěru byly vyhlášeny 
výsledky soutěže Zlatá karabina, do níž 
mohli ředitelé škol nominovat své zástupce. 
Cenu za mimořádný počin získala Ivana 
Heiduková, zástupkyně ředitelky ze ZŠ 
Pudlov. O Ivaně Heidukové se ví, že je pří-
stupná každému rozumnému požadav-
ku, vždy je přesná ve svém vystupování 
i komunikaci, rychle a zodpovědně se 
rozhoduje. Blahopřejeme a děkujeme za 
vynikající spolupráci ve škole.

Pracovníci ZŠ Pudlov

Křest knihy 
Ladislava Pekárka

Digitální retrospektiva, nová kniha bo-
humínského fotografa Ladislava Pekárka 
se bude křtít v Salonu Maryška. Křest fo-
tografi cké monografi e proběhne ve čtvr-
tek 15. prosince od 18 hodin.  (red)

KRÁTCE

Foto: Pavel Čempěl
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1) Skřečoňský PZKO vždy žil kulturou. Zastřešoval divadelní či estrádní soubor i hudební skupiny. Aktivní je ale do 
současnosti jen Hasło. 2) Zpěvem přijel oslavencům popřát také mužský sbor Gorol z Jablunkova. 3) Na zástavě, 
ušité ke třicátému výročí v roce 1956, přibude co pět let ručně zdobená stuha.

Na ručně šité zástavě přibyla další 
zdobená stuha, smíšený pěvecký sbor 
Hasło skřečoňského PZKO si připomněl 
90 let existence. A slavilo se, jak jinak, 
zpěvem. V sále bohumínské ZUŠ 
uspořádal soubor 12. listopadu 
narozeninový koncert.

Členové Hasła se dodnes scházejí každé 
pondělí a pilují repertoár. Je to ovšem také 
společenské setkání, rodiny se znají a na-
vštěvují se. Soubor pak vystupuje hlavně na 
akcích spolku, vítání jara, skřečoňské za-
hradní slavnosti a vyráží také do Polska. Rok 
od roku však jeho řady řídnou. Při narozeni-
novém vystoupení před pěti lety stála na 
pódiu téměř třicítka pěvců, nyní jich nebylo 
ani dvacet. Starší členové zemřeli, mladé posi-
ly, většinou dívky, se provdaly a odešly do svě-
ta. „Chtělo by to sehnat mladé, ať vydržíme do 
sta let,“ nadnesl člen souboru Tadeáš Guziur.

Pěvecký soubor založil v roce 1926 skře-
čoňský učitel Jan Płonka a tvořila jej místní 
polská omladina. V předválečných letech 
měl až šedesát členů. Od roku 1934 nese po 
tehdy populární písni název Hasło. Válka 
působení přerušila, ale hned po ní si pocitu 
svobody a možnosti opět volně zpívat lidé 
naplno užívali. V roce 1951 si Hasło vzal pod 
svá křídla skřečoňský PZKO a toto spojení 
funguje dodnes. Poslání Hasła se za devět 
dekád nezměnilo, už jej ovšem nešíří nad-
šení studenti, ale neméně zapálení pěvci ve 
zralém věku. Nejstarší aktivní členkou je 

Władysława Waluszczykowá (75). 
Kulatou devadesátku, stejně jako 
Hasło, má členka »ve výslužbě« Fran-
ciszka Czerna, maminka současné 
sbormistryně Ireny Szeligy (63).

Repertoár souboru Hasło tvoří pře-
vážně polské písně, ale sbor nastudoval 
i řadu skladeb v češtině či angličtině. 
Nyní už se připravuje na nejbližší vy-
stoupení. O Vánocích zazpívá koledy 
a na Štěpána se představí ve skřečoň-
ském kostele.

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Devadesát let s písní na rtech VÝROČÍ

1)1)

2)2) 3)3)

Rozverná komedie k narozeninám Sokola Záblatí
Tělovýchovná jednota Sokol Záblatí letos slaví 105. výročí. A k narozeninám 
dostala hned dva dárky. Jeden trvalý, nové obložení tělocvičny a společenského 
sálu. Druhým byl kulturní zážitek, 12. listopadu přijel oslavencům a záblatskému 
publiku zahrát ochotnický soubor Boban.

Sokolská tělocvična v Záblatí, v níž to ovšem 
žije i při společenských a kulturních akcích, se 
dočkala nového obložení. Plastová ochrana 
stěn je pevná, odolná a její bílohnědý odstín 
zároveň nenarušuje historický ráz sálu. Rekon-
strukce přišla na 230 tisíc, přičemž na polovinu 
nákladů přispělo město. Nové obložení ocení 
rekreační fotbalisté či florbalisté, vyznavači 
různých druhů cvičení i výkonnostní sportov-
ci, protože TJ Sokol Záblatí má dvě družstva 
stolního tenisu.

Premiéru si však nové obložení odbylo při 
jiné akci, kulturní. S divadelním představením 
Slaměný klobouk zavítal na zdejší jeviště sou-
bor Boban alias BOhumínské BAvidélko pře-
vážně Nedělní. Rozvernou komedii se zpěvy 
zhlédlo na dvě stě diváků. Sál praskal ve švech, 
židle nestačily a návštěvníci si tak posedali i na 
stoly u zdí. Nadšeně pak na závěr tleskali ochot- 
níkům z Bobanu, kteří se touto divadelní hrou 
pokusí v březnu zaujmout také porotu divadelní 
přehlídky Ostravské buchary.  (tch)

Slaměný klobouk na prknech záblatské sokolovny. 
V Bohumíně už letos představení vidělo na osm set 
diváků. Boban nezahálí a na příští sezonu připravuje 
další komedii, tentokrát z lázeňského prostředí. 

Foto: Petr Piechowicz
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Bohumín ze švýcarské perspektivy
Hned úvodem si dovolím malou 
výzvu – umíte si představit Bohumín 
někde ve Švýcarsku? To by to dopadlo, 
říkáte si. Koneckonců logicky, Švýcar-
sko je nejpozitivněji vnímanou zemí 
světa, idylka se prostě dere na mysl. 
A Bohumín? Jaké asociace v této 
souvislosti vyvolává?

Asi překvapím – Bohumín by 
si ve Švýcarsku v kategorii ade-
kvátních průmyslových městeček 
nevedl vůbec špatně. Jistě, horské 
velikány tady neseženeme, na to 
je Záblatský kopec přece jen malý. 
Ale i mnohá švýcarská městečka 
v »Plochozemi« jsou svým cha-
rakterem průmyslová a ne vždy 
zapadají do kýčových představ 
o Švýcarsku. Tamní maloměsta 
jsou nahuštěnými účelnými sídly, 
obvykle s historickým jádrem, ale 
i s industriální periferií a logis- 
tickým zázemím. A i s paneláky. 
V Bernu jsem koneckonců v jed-
nom takovém čtyři roky bydlel 
– charakterem se podobal pane-
lové vsuvce v Kostelní ulici.

Flachland, neboli ona Plocho-
země, je rovinatým územím mezi 
horskými masivy Alp a Jury, kde 

je natěsnána značná část z více 
než osmi milionů Švýcarů. Je třeba 
si uvědomit, že celé Švýcarsko je 
veliké pouze jako Čechy (ne Česko, 
opravdu jen Čechy) a že z toho 
území je třetina prakticky neoby-
vatelná – vysoké hory a četná 
jezera. Pak už nepřekvapí, že je 
tam hustota obyvatelstva opravdu 
enormní. A pořád se staví – na 
jeřáb ve Švýcarsku narazíte opravdu 
všude, v každé nadmořské výšce.

Po delší době jsem opět přijel 
do rodného Bohumína a byl jsem 
jedním slovem nadšen. Ta dyna-
mika se prostě nedá přehlédnout, 
prostupuje celou aglomerací. Sho-
dou náhod se moje návštěva usku-
tečnila v době výročí a tedy dne 
otevřených dveří bohumínského 
gymnázia. Prošel jsem si stará 
známá zákoutí a byla to fantastic-

ká zkušenost. Vedete si skvěle. 
Při toulkách městem jsem měl 

obzvlášť radost z opraveného domu 
Pod Zeleným, z otevření sympatic-
kého muzea a vůbec z celého zre-
konstruovaného náměstí ve Sta-
rém Bohumíně. Historie je důleži-
tou součástí naší identity a je dobře, 
že si je toho radnice vědoma.

Klíčová je symbióza města 
s průmyslovými podniky, tu se 
vedení radnice evidentně daří 
podporovat. Samozřejmě – eko-
nomika Českého státu je ve vyni-
kající formě a Bohumín z ekono-
mického růstu evidentně profi tuje, 
ale bez aktivní radnice by to do-
padlo kdovíjak.

Ale co bych určitě podtrhl, je 
neuvěřitelné volnočasové zázemí 
města. Fantastické cyklostezky, 
nejen kolem Odry, a především 
celý parkový areál s fenoménem 
revitalizované vodárenské věže. 
Se sportovními halami, adventure 

golfem, hřišti všeho druhu, bazé-
nem, dětským hřištěm, zvířecím 
koutkem… (a určitě jsem na něco 
zapomněl). Je to prostě ojedinělý 
komplex. Mohu zodpovědně říci, 
že celek směle snese srovnání se 
švýcarskými městskými sportoviš- 
ti – pokud tedy vůbec tamní město 
něco takového má. A v mnohém 
je i předčí. Především, ve Švýcar-
sku se za úplně vše platí. A i na 
švýcarské poměry ne málo.

Otázka zní, jestli ten pozitivní 
vývoj doceňujeme. Doma, jak 
známo, není nikdo prorokem, ale 
osobně mám tu výhodu, že mohu 
srovnávat a také, že mám časový 
odstup. Pochopitelně jsem zazna-
menal ono tradiční české brblání, 
že to nebo ono není v Bohumíně 
ideální. Souhlasí, není. Výzev zů-
stává pořád dost. Važte si ale toho, 
čeho jste v Bohumíně dosáhli, 
opravdu to není samozřejmé.

Rudolf OPATŘIL

POSTŘEHY

Rudolf Opatřil, bohumínský rodák, absolvent zdejšího gymnázia. Mnoho let půso-
bil na různých diplomatických pozicích v Polsku, poté byl tajemníkem generálního 
sekretáře. Naposledy pracoval jako obchodní rada na českém velvyslanectví ve 
Švýcarsku, půl roku vedl tento úřad jako chargé d'aff aire a od letošního podzimu 
se stal vedoucím oddělení movitého majetku na Ministerstvu zahraničních věcí.

Moderní technologie v dnešní škole
Informační a komunikačních technologie (ICT) ve školní výuce jsou pro udržení kvalitního 
vzdělávání nesmírně důležité. Budoucnost vzdělávání je spojena s technologiemi, 
a nejen těmi počítačovými. Stačí se podívat na dnešní mládež a digitální svět. 

Současná škola musí na poža-
davky takového světa reagovat, 
aby byli žáci připraveni na nové 
nároky a životní výzvy. V Masary-
kově škole se o takový přístup sna-
žíme už řadu let. Byli jsme prů-
kopníky v zavádění předmětu 
"informatika" a škola disponovala 
vůbec první interaktivní tabulí ve 
městě. Nyní už máme moderní 
vzdělávací techniku téměř ve 
všech třídách, využíváme několik 
odborných učeben informatiky. 
S předmětem "informatika" se žáci 
setkávají od třetí třídy a pracují se 
zkušenými vyučujícími. Dlouho-
dobá práce se žáky přináší své ovo- 
ce, vždyť schopnost ovládat a vy-
užívat počítač představuje cestu 
i k vzdělávání v ostatních oborech. 

Žáky nejen vzděláváme, ale také 
je každoročně zapojujeme do celo- 
státních soutěží a aktivit. V tomto 
školním roce se od 10. do 14. října 
zapojilo 165 žáků do dalšího roč-
níku Logické olympiády, kterou 
pořádá Mensa České republiky. 
Soutěž je založena na logických 
úlohách, jejichž řešení vyžaduje 

vlastní kreativní přístup. Neroz-
hodují zde naučené znalosti, ale 
schopnost samostatného uvažování 
a pohotového rozhodování. Letošní 
ročník byl rekordní, neboť se za-
pojilo 61 451 soutěžících z 2 902 
škol. Nejlepšími řešiteli se v kate-
gorii A (2.-5. třída) stala Klára Be-

nešová z 5.A a v kategorii B (6.-9. 
třída) Karolína Kaszperová z 9.A. 

Od 7. do 11. listopadu se do 
9. ročníku soutěže Bobřík infor-
matiky zapojilo 255 žáků ve třech 
věkových kategoriích. Jde o českou 
verzí mezinárodní soutěže Bebras 
a obtížností odpovídá předměto-

vým olympiádám. Nejlepšími 
účastníky v kategorii Benjamin 
(6. a 7. třída) byli Václav Boháč ze 
6.B, Erik Bohó ze 7.B, Marie Galli-
ková ze 6.B a Filip Durčák ze 7.B. 
V kategorii Kadet (8. a 9. třída) za-
bodovali Anna Glučová z 8.A, Síta 
Gracová z 9.A, Petr Michalík z 9.A 
a Nikola Nemtudová z 8.A. V ka-
tegorii Mini (4. a 5. třída) se dařilo 
Dominiku Ligockému z 5.C, Mar-
tinu Kochovi z 5.B,  Martinu Fran-
kovi z 5.C a Kláře Benešové z 5.A. 

Se žáky jsme se zapojili i do testů 
počítačové gramotnosti It-Fitness, 
kde mohli objevit své silné nebo 
slabé stránky v oblasti informační 
gramotnosti. 

Vzdělávání je dlouhodobým 
a nikdy nekončícím procesem. 
Znalostní spirála se stále otevírá 
a v oblasti ICT je vývoj ještě rych-
lejší. Co je dnes moderní, zítra 
bude přežitým a zastaralým. Přes-
to se budeme nadále snažit držet 
krok s dobou a žákům připravovat 
prostředí, které propojí znalosti 
jednotlivých vzdělávacích oblastí 
a teoretické poznatky s reálným 
životem. Naším cílem je žák, který 
se v současném světě neztratí, ale 
výborně uplatní.

Miroslav ROSÍK, 
učitel informatiky 

a ředitel Masarykovy školy

Foto: Masarykova škola

Řecká zábava
Řecká obec Bohumín pořádá oslavu státního svátku 
»Dne oxi« (Den ne - Řecko se v roce 1940 postavilo 
invazi Itálie). Veskrze zábavné setkání se uskuteční 
10. prosince v 19 hodin v sokolovně v Záblatí. Vstupné 
na zábavu činí 100 korun. Představí se hudební skupina 

I Parea, zatančí soubor Lycea Řekyň. V bufetu budou 
k mání řecké speciality. 

Návštěva speciální školy
Mateřská, základní a střední škola Slezské diakonie po-
řádá 5. prosince od 8 do 15 hodin den otevřených dveří. 

Děti, rodiče i veřejnost mohou navštívit speciální ma-
teřskou a základní školu v Nerudově ulici 1041 v Novém 
Bohumíně a také praktickou jednoletou a dvouletou 
školu na náměstí Svobody 7 ve Starém Bohumíně. Bliž-
ší informace telefonicky na čísle  733 142 422 (Mária 
Galuszková, vedoucí) nebo na www.skolasd.eu.  (red)
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Cvičení ve sportcentru
 ● JÓGA PRO ZDRAVÁ ZÁDA - SPINÁLNÍ 

JÓGA. V pondělí a středu, 19 hodin; STEP 
AEROBIK v pondělí a středu v 18 hodin; 
KRUHOVÝ TRÉNING  v pondělí od 19 ho-
din; BOSU (začátečníci) ve čtvrtek v 17 
hodin; TABATA v úterý v 10 a 17 hodin, 
ve čtvrtek v 19 hodin; INDOOR CYCLING 
v úterý v 17 a 18 hodin, ve čtvrtek v 18 
hodin, v pátek v 19 hodin; FORMOVÁNÍ 
POSTAVY v úterý v 19.15 hodin, v pátek 
v 17 hodin; FUNKČNÍ TRÉNINK ve středu 
v 19.15 hodin; CVIČENÍ S KOČÁRKEM ve 
čtvrtek v 10 hodin. Sportcentrum Bohu-
mín, www.sportcentrum-bohumin.cz, 
rezervace 731 905 040 (jóga),  724 
556 557 (ostatní). 

Osmdesát let bohumínského hokeje
Hokejové kulatiny. Od roku 1936 se datují první zmínky o účasti družstva 
Pudlova v župním přeboru ledního hokeje, letošní rok tedy oslaví lední 
hokej v našem městě 80. výročí. Oslavy jubilea se uskuteční 2. prosince 
na zimním stadionu. Organizátoři zvou všechny fanoušky bruslení 
a ledního hokeje z Bohumína i okolí.

První část oslav je určena nejmenším. Od 9 do 
12.30 hodin je v plánu akce »Bruslí celé město« pro 
děti 3. až 5. tříd bohumínských základních škol 
s dovednostními soutěžemi. Ledové plochy si užijí 
i dospěláci, od 13 do 16.20 hodin bude patřil brus-
lení veřejnosti. Vstup je volný a bonusem budou 
soutěže a ukázky dovedností hráčů mládežnického 
ledního hokeje.

O fi nále se pro změnu postarají hokejoví matadoři. 
V 17 hodin je na programu utkání »starých gard« 
Bohumín – Třinec, družstev složených Romanem 

Kwaśným a Janem Peterkem. V domácím týmu se 
představí i odchovanec místního hokeje, herec Patrik 
Děrgl. Tentokrát v roli hokejového brankáře.

Samotný závěr oslav bude patřit skutečné hokejo-
vé bitvě. V 19 hodin proti sobě stanou týmy HC 
Bospor a HC Rožnov pod Radhoštěm v rámci mis-
trovského utkání krajské ligy mužů.

Připojte se k oslavám a přijďte si zasportovat nebo 
se jen podívat a povzbudit malé i velké bruslaře 
a hokejisty. 

Roman KLEPEK, předseda HC Bospor

Turnaj mistrů 
kulečníku

BC Bohumín pořádá 3. a 4. pro-
since Turnaj mistrů města Bohumí-
na. Každoročního klání špičky čes-
kého kulečníku se účastní pouze 
mistři republiky či Evropy. 14. roč-
ník se tradičně koná v herně BC 
Bohumín v bývalém domě služeb 
na náměstí Budoucnosti. Turnaj 
začíná v sobotu v 10 hodin slav-
nostním zahájením a v 10.30 se ke 
stolům postaví první hráči. V neděli 
je v 10 hodin na programu semifi -
nále, ve 13 hodin fi nále a 16 hodin 
vyhlášení výsledků. Turnaje se letos 
zúčastní Ivo Gazdoš, Milan Ráček 
a Mirek Andrejovský (BC Bohumín), 
dále Ondřej Hošek (Ponětovice), 
Janis Ziogas (Jablonec n. N.), Mar-
tin Vedral a Adam Kozák (Trmice), 
Martin Boháč (Brno), Jan Dvořáček 
(Ostrava).  (red)

Oblastní přebory staršího žactva potvrdily stoupající 
formu reprezentantů Plaveckého klubu Bohumín před 
blížícími se mistrovstvími republiky. 

Čtrnáctiletá Anežka Malcharo-
vá dokázala 18. a 19. listopadu 
v Havířově vybojovat dva tituly 
přebornice oblasti na obou prsař-
ských tratích. Dosažený osobní re-
kord 2:41,5 na dvoustovce Anežku 
navíc vrátil zpět do čela českých 
tabulek dané věkové kategorie. 
Ve všech třech polohových závo-
dech pak fi nišovala vždy na dru-
hém místě. Stejně starý Kuba 
Gryc získal pro změnu dvě vítěz-
ství ve znakových závodech na 
100 a 200 metrů. 

Z hlediska získaných medailí 
dopadl v Havířově nejlépe nej-
mladší člen výpravy, dvanáctiletý 
Karel Babicz. V obou znakových 
i motýlových startech nenašel pře-
možitele, na čtyřstovce volným 
způsobem se až ve finiši musel 
sklonit před jediným soupeřem. 
Další dva zástupci mezi staršími 
žáky, Jiří Varmuža a Klára Plač-
ková, tentokrát na pódiová umís-
tění nedosáhli. 

Vedle starších žáků se na závo-
dech v Havířově představili rovněž 

VÝSLEDKY

Úspěšné plavecké přebory staršího žactva

dorostenci a dorostenky, jimž byl 
vyhrazen redukovaný počet míst. 
V ženské kategorii se ve všech 
šesti startech prosadila na pomy-
slné stupně vítězů další bohumín-
ská plavkyně Alexandra Míčová.

Získané tituly přeborníků ob-
lasti a především dosažené časy 
jsou příjemnou vzpruhou před 
závěrečnou fází přípravy na re-
publikové šampionáty, které se 
uskuteční 3. a 4. prosince. Bohu-
mínští závodnici na ně pojedou 
s nemalými ambicemi.

Adrian KUDER

Strážníci z různých koutů severní Moravy se proháněli 
po umělém pažitu. Na fotbalovém »travnatém« hřišti 
v městské sportovní hale se 24. listopadu konal turnaj 
městských policií v sálové kopané.

Na silně obsazený turnaj dora-
zili sportovně založení zástupci 
městských policí z pěti měst. 
Hrálo se systémem každý s kaž-
dým a skvěle si vedl domácí ce-

lek. Bohumínští strážníci nejprve 
zdolali  Ostravu 2:1, pak si pora-
dili stejným výsledkem s Karvi-
nou a pokořili i Frýdek-Místek 
3:1. Pouze v posledním utkání 

klopýtli a odevzdali vítězství 2:1 
Jeseníku. I přes toto zaváhání se 
ale bohumínský celek mohl ra-
dovat z celkového prvenství. Zís-
kal sice stejný počet bodů jako 
Frýdek-Místek, ale rozhodoval 
jejich vzájemný duel,  který 
zvládli lépe domácí. Třetí místo 
nakonec obsadilo mužstvo měst-
ské policie z Jeseníku.

Kromě putovního poháru pro 
absolutního vítěze, který věnova-
la městská společnost Bospor, se 
vyhlašovaly také individuální 
ceny. Nejlepším střelcem se stal 
Radek Škrobal (Frýdek-Místek), 
nejlepším gólmanem Martin 
Michálek (Jeseník) a cenu pro 
nejlepšího hráče převzal domácí 
Radek Milch.  (tch)

Na umělém trávníku ve sportovní hale si to rozdaly mančafty pěti městských policií.  Foto: Pavel Čempěl

Bohumínští strážníci »rozstříleli« své soky
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BLAHOPŘÁNÍ

Kdo tě znal, ten si vzpomene. 

Kdo tě měl rád, ten nezapomene.

6. prosince vzpomeneme 
10. smutné výročí úmrtí

pana Josefa GORGOLA.


S láskou vzpomínají 

manželka a celá rodina.

Čas plyne, ale vzpomínka zůstává.

11. listopadu si připomeneme 
nedožité 56. narozeniny 

Valérie MIRGOVÉ.


S láskou a úctou vzpomínají 

manželé Magdanovi s rodinou.

Co víc ti můžeme už jen dát, květiny na hrob pokládat, 

zapálit svíčky, myslet na tebe a vzpomínat.

12. prosince vzpomeneme 
8. výročí úmrtí našeho drahého a milovaného 

bratra a strýce, 

pana Jiřího LOJKÁSKA
ze Záblatí.

S láskou a  úctou vzpomíná 
a nikdy nezapomene sestra Ludmila, 

přátelé a kamarádi.

VZPOMÍNKY

Ten, kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel, 

žije v našich srdcích dál.

6. prosince by se dožil 60 let náš milovaný 
bratr, strýc, švagr, 

pan Milan MARIKOVSKÝ.

23. ledna uplyne 20 let, kdy nás navždy opustil.

S láskou a úctou vzpomínáme. 
Za celou rodinu sestra Janka Sliwková.

Těžko se s tebou loučilo, těžké je bez tebe žít, 

láska však smrtí nekončí, v srdci tě navždy budeme mít.

27. listopadu jsme si připomněli 
nedožité 70. narozeniny naší milované 

manželky, maminky a babičky, 

paní Marie MACÁŠKOVÉ.


S láskou a úctou vzpomínají manžel Jozef, 
syn Petr, Martin, dcera Jana s rodinami.

4. prosince oslaví krásné životní jubileum 
85 let 

paní Anna RICHTEROVÁ.


Mnoho štěstí, hlavně zdraví a pohody přejí 
syn Milan s rodinou, dcera Alice s rodinou, 
sestry a švagři s rodinami, Táňa s rodinou.

INZERCE

Noví občánci 
města

Šimon Babisz  
Matyáš Vyrobik  
Eliška Holubová  Jan Mirga  
Ondřej Glembek  Jonáš Bútora 
 Štěpán Wiśniowski.

matrikářky

Padesát let spolu
Padesát let spolu žijí bok po boku 
manželé Eduard a Štěpánka Bolca-
rovičovi z Nového Bohumína. Spo-
lečně s rodinou a přáteli oslavili 
v sobotu 19. listopadu v obřadní 
síni městského úřadu svou zlatou 
svatbu. Komise pro občanské zále-
žitosti jim přeje ještě spoustu krás-
ných společně strávených chvil, 
hodně zdraví a radosti.  (red)
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MEZINÁRODNÍ
ENTOMOLOGICKÁ
BURZA U HRANIC

Sobota 10.12.2016 
od 9 do 12 hod.

BOHUMÍN, Bochemie, a.s., 
Lidická 319 (jídelna)

Výstava, koupě a prodej, výměna 
hmyzu z celého světa.

VSTUPNÉ:
30 Kč (dospělý + dítě)
15 Kč  (dítě, studenti,důchodci)

www.insectpins.cz
+420 731 134 527

Jak na odpady aneb Desatero dobrého třídiče

MĚŘENÍ OSTEOPOROZY 
kostní sonodenzitometrií
ZDARMA! 
V neurologické ambulanci Bohumín, 
Studentská ul. 641 (nám. T. G. Masaryka, u kina)
Všechna vyšetření se provádějí v ambulanci na počkání bez předchozího objednání.

MUDr.  B oris  M ilberger,  tel./fax: 596 013 544 
tel.: 595 534 565, 774 416 439, e-mail: milb@seznam.cz
w w w.neurologicka-ambulance -bohumin.cz

!!
b l i B h í

Řídnutí kostí je zákeřná nemoc

NEPODCEŇUJTE PREVENCI!

zdravá
kost

nemocná
kost

REALITY

 ● Prodej bytu 2+1, Jateční 828, 53 
m2, prodej přízemního bytu, ve kte-
rém probíhá kompletní rekonstruk- 
ce. Cena dohodou.  730 821 690.

 ● Pronajmu byt 1+1 Boh. 736 
228 883.

 ● Prodám byt 3+1.  604 941 788.
 ● Prodám byt 2+1.  737 929 089.
 ● Pronajmu garáž za Partyzá-

nem.  775 214 639.
 ● Nabízím pronájem bytu 1+1. 

Klidné prostředí. Vážní zájemci 
volejte.  608 811 310.

SLUŽBY

 ● Podlahářství DV FlooR. Více 
na www.dvfl oor.cz. 604 265 861.

 ● Hloubkové čištění koberců, 
tepování sedacích souprav, čištění 
interiéru aut technikou Kärcher. 
www.cistyautointerier.cz,  724 
088 643.

RŮZNÉ

 ● Prodej medu z Jeseníků, vče-
lařských a rybářských potřeb, 
krmiva pro zvířata v obchůdku 
U Luďky ve Skřečoni.  776 684 
719. 

INZERCE

 ●Po dobu distribuce aktuálního čísla OKA jsou řádkové inzeráty současně zveřejněny 
na webu města www.mesto-bohumin.cz v sekci inzerce.

 ●Řádkovou inzerci můžete podávat také prostřednictvím on-line formuláře na 
internetových stránkách www.bohumin.cz v sekci inzerce.

Ceník inzerce v Oku najdete také 
na www.bohumin.cz, sekce 

zpravodajství/městské noviny Oko.

Chcete třídit odpad nebo už třídí-

te, ale překáží vám neuspořádaný 

stoh novin, prázdných PET lahví 

a sklenic? Nezoufejte. Chce to jen vy-

myslet systém, který bude přehled-

ný, jednoduchý a v souladu s vašimi 

prostorovými možnostmi. 

2

Pro začátek poslouží několik použi-
tých krabic. Ty si můžete popsat barev-
ným popisovačem nebo si třeba na 
www.jaktridit.cz vytisknout barevné 
samolepky pro každý druh odpadů. 
Stejnou službu jako papírové krabice 
udělají i staré igelitky. Pokud máte více 
prostoru a můžete tříděný odpad déle 
střádat, nabízejí se igelitové pytle na 
odpad, které buď popíšete fi xem, pole-
píte nebo si rovnou pořídíte pytle v bar-
vách separačních kontejnerů. 

Moderním řešením pak jsou barevné 
tašky na třídění odpadu, které distri-
buuje společnost Eko-Kom prostřednic-
tvím obcí. Bohumín je občanům rozdává 

při ekologických akcích. Tašky se spojují suchým zipem, 
takže je možné jejich obsah jednotlivě vytřídit. Podob-
né tašky lze zakoupit i v obchodě nebo na internetu. 

Pokud můžete do třídicích nádob více investovat, lze 
si pořídit moderní koše, které jsou zabudované v ku-
chyňské lince.  (Eko-Kom)
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V červenci byla v Bohumíně otevřena 
zrekonstruovaná pobočka ČSOB, 
která rozšířila původní pobočku 
ČSOB o Finanční centrum Era. 
Od téhož data nabízí pobočka pod 
jednou střechou jak produkty ČSOB, 
tak Ery / Poštovní spořitelny. 
Ředitelka bohumínské pobočky 
ČSOB Zuzana Kublová v rozhovoru 
prozradila, v čem se nová – společná 
pobočka liší od té předchozí 
a jaké služby lidem nabízí.
Proč jste se rozhodli zde otevřít 

i pracoviště fi nančního centra Era? 

Naše banka měla v Bohumíně pouze po-
bočku ČSOB. Jak do povědomí veřejnosti 
stále hlouběji pronikala informace, že Era 
a Poštovní spořitelna jsou obchodní značky 
ČSOB, tak k nám stále častěji přicházeli i tito 
klienti. My jsme je však museli odkazovat na 
přepážky pošty nebo na pobočky Ery do Kar-
viné nebo do Ostravy. Od července se vše 
změnilo a přímo u nás obsluhujeme 
obě obchodní značky. Samozřej-
mostí je dnes u nás i bezúplatná 
wi-fi  síť a ČSOB/Era Point.
Jak si „společná“ pobočka vede a 

jak jsou klienti v novém spokojeni?

Přestože řadu bankovních operací 
je dnes možné vyřídit po internetu, 
mnoho lidí chce mít stále „svého 
bankéře“ co nejblíže. Je dobře, že 
k nám dnes naši klienti přicházejí 
a spolu hledáme řešení nejrůzněj-
ších situací. Ať už se jedná o volbu 
typu půjčky, o způsob zhodnocování 
úspor nebo třeba o pojištění. Pře-
kvapilo mě, že mnozí vůbec netušili, 
že si u nás mohou sjednat jakékoliv 
pojištění, a to s nemalými slevami, 
které jim ČSOB Pojišťovna naším 
prostřednictvím poskytuje. Jsem 
ráda, že k nám dnes míří klienti 
obou obchodních značek a že nově 
upravené prostředí naší pobočky vše 
příjemně doplňuje.

Co zajímavého právě teď může po-

bočka poskytnout v akční nabídce?

Není zde prostor pro vyjmenování 
všech akcí. Poněvadž novinkou 
v naší společné pobočce jsou Era 
produkty, zaměřím se na ně. Lidé si 
u nás mohou otevřít Era on-line 
účet, jehož vedení je zcela zdarma, 
pokud si na něj pošlou alespoň de-
set tisíc korun měsíčně. A pokud to 
stihnou do konce tohoto roku, mají 
zdarma i kontokorent (povolené 
přečerpání účtu). Navíc s tímto 
účtem vstoupí do Světa odměn, kde 
si body nasbírané za používání na-
šich produktů, mohou směnit na 
slevové poukázky na nákupy u ob-
chodních partnerů nebo je převést 
na peníze a uložit na stavební spo-
ření či životní pojištění. Nevím, zda 
místní důchodci vědí, že i u nás 
dnes mohou získat zvýhodněné 
Osobní konto, (za pouhých 8 korun 

měsíčně a s donáškou hotovosti do 
místa bydliště zdarma). A do konce 

roku je zde akční nabídka stejně výhodného 
účtu pro kohokoli, kdo si jej otevře v rámci 
mobility. A stále také platí zvýhodněná nabídka 
pro Poštovní půjčky!
Vánoce jsou za dveřmi. Připravuje pobočka 

nějaká „vánoční překvapení“? 

Předvánoční atmosféra těchto dnů a první 
půlrok působení naší společné pobočky v Bo-
humíně nás motivovaly k přípravě hned ně-
kolika „dárečků“. Rodiče a prarodiče mohou 
dětem k Mikuláši nebo jako dárek pod stro-
meček pořídit COOL kartu na kapesné.  Kartu 
může kdokoli bezhotovostně „dobíjet“ z účtu 
nebo z platební karty kterékoliv banky. COOL 
kartu si můžete sjednat buď v naší pobočce, 
nebo na webu www.coolkarta.cz. 

Dárkový certifi kát a COOL kartu nabitou 
na 500 korun od nás navíc dostane každý, kdo 
do konce letošního roku sjedná dítěti pojiště-
ní se spořením Maxík.

Historické i současné bohumínské motivy se spojují v umělecké koláži, kterou můžete vidět v rekonstruova-
ných prostorách pobočky ČSOB v Bohumíně. Na staré fotografi i zajisté poznáváte třídu Dr. E. Beneše , ve své 
době třídu Franze Josefa, kde pobočka banky sídlí. Kolorit místa pak dokreslují hraniční meandry Odry, 
Milostný obraz Panny Marie Růžencové – Starobohumínské nebo ozubené kolo ze znaku města Bohumína.

Pobočka ČSOB sídlí na adrese Komenského 263, Bohumín (nároží tř. E. Beneše a ul. Komenského).

Pokud si chcete prohlédnout opravdu 

moderní pobočku a zeptat se na cokoli, 

přijďte nás v Bohumíně navštívit.

Bohumín má novou moderní pobočku ČSOB

Ředitelka bohumínské pobočky ČSOB Zuzana Kublová
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� ZÁMOŘSKÁ
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ŘEZACÍ
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CÍ CVIK
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KORÁLOVÝ
OSTROV
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„Jak dlouho trvá blondýnce zašroubovat žárovku?” „Tak dlouho, ... než jí někdo přijde pomoct.

KAM V BOHUMÍNĚ?
AKCE V KINĚ K3 

Studentská 781 596 012 124
www.k3bohumin.cz

FILMOVÁ PŘEDSTAVENÍ

On-line rezervace vstupenek 

na webu www.k3bohumin.cz.          
 ● 1.12. a 2.12. v 19 hodin HO-

LOGRAM PRO KRÁLE. Film USA 
(Drama / Komedie), 2016, titul-
ky, přístupný od 12 let, 98 mi-
nut, 110 Kč.

 ● 3.12. a 4.12. v 19 hodin IN-
STALATÉR Z TUCHLOVIC. Film 
Česko (Příběh), 2016, přístupný 
od 12 let, 85 minut, 90 Kč.

 ● 4.12. v 16 hodin LICHOŽROU-
TI. Animovaný fi lm Česko, Slo-
vensko (Rodinný), přístupný, 83 
minut, 90 Kč.

 ● 5.12. v 19 hodin NOČNÍ ZVÍŘA-
TA. Film USA (Thriller / Drama), 
2016, titulky, přístupný od 15 
let, 115 minut, 110 Kč.

 ● 8.12. a 9.12. v 19 hodin PAŘBA 
O VÁNOCÍCH. Film USA (Kome-
die), 2016, titulky, přístupný od 
15 let, 105 minut, 110 Kč.

 ● 9.12. a 10.12. v 16 hodin, 
11.12. v 10 hodin ANDĚL PÁNĚ 
2. Film Česko (Pohádka), 2016, 
přístupný, 90 minut, 120 Kč.

 ● 10.12. v 19 hodin BEZVA ŽEN-
SKÁ NA KRKU. Fim Česko (Ko-
medie), 2016, přístupný, 97 mi-
nut, 100 Kč.

 ● 11.12. v 19 hodin POHÁDKY PRO 
EMU. Film Česko (Romantický), 
2016, přístupný, 110 minut, 100 Kč.

 ● 14.12. v 9 hodin JAK BÁSNÍCI 
ČEKAJÍ NA ZÁZRAK. Film Česko 
(Komedie), 2016, přístupný, 120 
minut, 50 Kč.

 ● 14.12. ve 24 hodin, 15.12. a 16. 
12. v 19 hodin, 18.12. v 15 hodin 
ROQUE ONE: STAR WARS STORY. 
Film USA (Sci-fi ), 2016, přístup-
ný, 133 minut. 14.12. a 15.12. ve 
3D za 150 Kč, 16.12. a 18.12. ve 
2D za 130 Kč.

 ● 18.12. v 10 hodin ODVÁŽNÁ 
VAIANA: LEGENDA O KONCI 
SVĚTA. Animovaný film USA 
(Rodinný), 2016, dabing, pří-
stupný, 107 minut, 110 Kč.

 ● 18.12. v 19 hodin UNDER-
WORLD: KRVAVÉ VÁLKY. Film 
USA (Akční), 2016, 3D,  titulky, 
přístupný od 15 let, 92 minut, 
140 Kč.

PRO DĚTI

 ● 4.12. v 10 hodin MIKULÁŠ. 
Interaktivní zábavné pásmo s 
písničkami, soutěžemi a miku-
lášskou nadílkou pro děti. Sál 
kina, 50 Kč.

DIVADLO

 ● 12.12. v 19 hodin MANŽEL-
SKÝ ČTYŘÚHELNÍK. Komedie 
o partnerském soužití, hrají Mar-
tin Kraus, Daniel Rous, Michaela 
Badinková. Sál kina, 190 Kč.

HUDBA

 ● 17.12. v 19 hodin ZPÍVÁNÍ 
S MAŇÁKEM. Předvánoční kon-

cert bohumínských umělců 
a zpěváků. Sál kina, 50 Kč.

 ● 19.12. v 19 hodin VÁNOCE 
HRAJOU GLÓRIA. Akustický 
koncert Petra Kotvalda. Vystou-
pí také pěvecký sbor gymnázia. 
Sál kina, 150 Kč.

AKCE V KNIHOVNĚ

Vrchlického 262, 596 012 203
www.k3bohumin.cz

PRO DĚTI
 ● 1.12., 2.12., 5.12. a 6.12. ve 13-

17 hodin KORNOUTKOVÝ MIKU-
LÁŠ, ANDĚL A ČERT. Výtvarná 
dílna, dětské odd. Nový Bohu-
mín.

 ● 1.12. a 2.12. ve 13-17 hodin 
MIKULÁŠ, ČERT A ANDĚL. Vý-
tvarná dílna, knihovně Skřečoň.

 ● 5.12. až 9.12. (mimo středu) 
ve 13-17 hodin VÁNOČNÍ ŘETĚZ 
A OZDOBY PRO DOMOV JISTO-
TY. Výtvarná dílna, dětské odd. 
Nový Bohumín.

 ● 5.12. až 9.12. (mimo středu) 
ve 13-17 hodin SNĚHULÁCI NA 
STROMEČEK. Výtvarná dílna, 
knihovna Skřečoň.

 ● 5.12. a 6.12. ve 13-17 hodin 
VÁNOČNÍ ZÁPICHY. Výtvarná 
dílna, 5.12. knihovna Záblatí, 
6.12. knihovna Starý Bohumín.

 ● 12.12. až 16.12. (mimo stře-
du) ve 13-17 hodin PRŤOLATA 
VYRÁBÍ...  Výtvarná dílna pro 

předškoláky, malé školáky a děti 
z rodinných center. Dětské odd. 
Nový Bohumín.

 ● 12.12. až 16.12. (mimo stře-
du) ve 13-17 hodin ZASNĚŽENÉ 
DOMEČKY. Výtvarná dílna, 
knihovna Skřečoň.
BESEDY A PŘEDNÁŠKY

 ● 7.12. v 17 hodin DÁNSKO, 
FAERSKÉ OSTROVY, ISLAND 
A GRÓNSKO. Projekce Jirky 
a Aleny Márových. Přednášková 
místnost knihovny, 50 Kč.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 

ŠKOLA

Žižkova 620,  596 016 620 
www.zusbohumin.cz; 

zus-bohumin@volny.cz 
 ● 5.12. v 16.30 hodin VÁNOČNÍ 

KONCERT. Žákovský koncert 
sólové a souborové hry, kon-
certní sál ZUŠ.

 ● 12.12. v 17 hodin ADVENTNÍ 
KONCERT. Koncert žáků ZUŠ, 
pedagogů a hostů, římskokato-
lický kostel v Novém Bohumíně.

SPORT

HOKEJ

Krajská liga mužů.
 ● 7.12. v 18 hodin HC BOSPOR 

BOHUMÍN – HK KRNOV. 
 ● 17.12. v 17 hodin HC BOSPOR 

BOHUMÍN – HC STUDÉNKA. 
OSTATNÍ SPORTY 

 ● 4.12. v 10 hodin ABYZADNICE-
NEZMĚKLA. Zimní seriál cyklistic-
kých výletů, tentokrát do Šilhe-
řovic a Hati. Start z nám. T.G.M.

 ● 8.12. v 10 hodin VÁNOČNÍ 
SILOVÝ ČTYŘBOJ. 16. ročník 
soutěže žáků bohumínských 
škol, tělocvična gymnázia.

 ● 10.12. v 9 hodin VÁNOČNÍ 
FOTBALOVÝ TURNAJ – na umě-
lém trávníku ve sportovní hale.

SPORTOVNÍ HALA

sportovni-hala@bospor.info
 734 788 668

 ● 3.12. a 10.12. v 8–20 hodin 
RC MODELY.

 ● 10.12. v 8–14 hodin VÁNOČNÍ 
FOTBALOVÝ TURNAJ.

 ● 11.12. v 9–16 hodin 1. SC BO-
HUMÍN. Moravskoslezská flor-
balová liga, muži A.

 ● 17.12. v 9–15 hodin 1.SC BO-
HUMÍN. Moravskoslezský flor-
balový přebor, muži B.

 ● 18.12. v 9–18 hodin BOSPOR 
– YONEX. Badmintonová liga.

 ● 27.12. v 12–22 hodin BAD-
MINTONOVÝ VÁNOČNÍ TURNAJ.

 ● 29.12. v 8–13 hodin FOTBA-
LOVÝ TURNAJ FIREM.

AQUACENTRUM

Koperníkova 1216, 
 596 092 300, 777 707 786

pondělí až čtvrtek:  
  6–7.45 a 12–21 hodin
pátek:  12–21 hodin
víkendy a svátky:  8–21 hodin
FITKO

všední dny:  12–21 hodin
víkendy a svátky:  8–21 hodin

ZIMNÍ STADION 

Janáčkova 1218, 
 596 016 530, 777 707 782, 

www.bospor.info
Veřejné bruslení, sobota 
a neděle:  15 – 16.30 hodin
V době veřejného bruslení je 
otevřena půjčovna bruslí.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 1. do 18.12.

Programy také na www.bohumin.cz a www.k3bohumin.cz

POMŮCKA: ALI, ANETOL, ARD, OLT.



BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY vydává město Bohumín, IČ 00297569  www.bohumin.cz  Šéfredaktorka Dagmar Fialová   
Redakce: MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín  Redaktor: Pavel Čempěl tel.: 731 130 672, 596 092 282,  e-mail: oko@mubo.cz  Grafi cká 
úprava: Mirka Hrbáčová – INRET, hrbacova@reklama-bohumin.cz  Tisk: CZECH PRINT CENTER a. s., provozovna Ostrava, Na Rovince  876, 
720 00 Ostrava - Hrabová  Náklad: 5100 výtisků  Evidenční číslo: MK ČR E 12136  Nevyžádané materiály se nevrací. 

Bohumín na dobových fotografiích (40)
Pokud by dnes nezasvěcení chtěli hledat inkriminované místo podle historické fotografi e, 
ocitli by se v koncích. Není se prakticky čeho chytit, s výjimkou dvou budov zcela v pozadí. 
To, co starému snímku dominuje, už dávno odvál čas a odstranily demoliční čety.

Nacházíme se na křižovatce dnešní Štefánikovy 
a Poděbradovy ulice v centru města. Ještě v 60. 

letech, z nichž fotka pochází, zde měly základny 
instituce, kterým se v současnosti říká »složky 

integrovaného záchranného systému«. Vlevo je 
vidět část budovy požární zbrojnice s věží, na rohu 
ulic stávalo středisko zdravotnické záchranky. Obě 
budovy i s navazujícími drážními domky padly 
k zemi v roce 1974. 

Na jejích místě ve Štefánikově ulici vyrostl v ná-
sledujících letech obytný panelový dům.  

Text a foto: Pavel ČEMPĚL

Příroda Bohumínska – ptáci (189)

Racek středomořský 
(Larus michahellis)

Rackové jsou ptáci mořských 
pobřeží nebo vnitrozemských 
vod. Ovládají řadu loveckých tech-
nik a mají schopnost konzumovat 
jakoukoli dostupnou potravu. Ce-
losvětově rozlišujeme 51 druhů – 
u nás byl zjištěn výskyt sedmnácti 
druhů racků.

Nejbohatším zimovištěm racků ve 
Slezsku je Vrbické jezero a její nejbliž-
ší okolí. Důvodem se nedaleká hru-
šovská skládka, kde tito ptáci nachá-
zejí celoročně bohatě prostřený stůl. 
Požíráním nejrůznějších zbytků jídel 
přispívají výrazně k likvidaci biologic-
kého odpadu. Každoročně zde zimu-
je až 5 000 racků, doposud bylo ve 
Vrbici zjištěno jedenáct druhů. Jed-
ním z nich je racek středomořský, 
hnízdící v celém Středomoří. V Česku 
se zdržuje především od června do 
září, ale někteří nedospělí ptáci (na 
snímku) u nás i zimují. 

Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Ve středu 16. listopadu se 
žáci čtvrté třídy Bezručovy 
školy vydali do nově 
otevřeného muzea ve 
zrekonstruovaném secesním 
domě Pod Zeleným dubem 
ve Starém Bohumíně. 
Prohlédli si historické 
předměty, zajímavé 
dobové fotografi e 
a nádherný kroj, ušitý 
místními ženami podle 
dochovaných materiálů.

Hlavně chlapci obdivovali 
v muzeu zbraně z 2. světové války 
a bohumínský poklad, nalezený 
v podstavci sochy Jana Nepomuc-
kého na náměstí ve Starém Bohu-

Školáci poznávali »Moje město«

míně. Zaujaly je také majestátní 
zvony, které byly loni přivezeny 
z Německa, kam byly za 2. světo-
vé války zavlečeny. Děvčatům se 
velmi líbily přírodní zajímavosti. 
Fotografie meandrů řeky Odry, 
vycpaná zvířata, stolička a obratel 
mamuta, které byly nalezeny 
v meandrujícím toku řeky Odry. 
Významným zpestřením návště-
vy byl fi lm o zaniklé tramvajové 
dopravě v našem městě.

Přestože bylo nevlídné a dešti-
vé počasí, zašly se děti podívat na 

kostel Narození Panny Marie ve 
Starém Bohumíně, prohlédly si 
krásně opravené náměstí a dům 
U Rytíře. Prošly se pěšky i na 
druhou stranu Odry do Polska 
a obdivovaly místní zámeček.

Výlet byl slavnostním ukonče-
ním projektu Moje město, který 
žáky provázel celou třetí třídou. 
V tomto školním roce se jejich 
obzor rozšíří o další znalosti 
z Moravskoslezského kraje. 

Text: Kateřina TYLEČKOVÁ, 
foto: Lenka ŠKUTOVÁ

Chlapecký silový čtyřboj
Žáci 6. až 9. tříd bohumínských škol mohou opět pomě-
řit své síly, koná se 16. ročník soutěže v silovém čtyřboji 
chlapců. Souboj jednotlivců i družstev se koná ve čtvrtek 
8. prosince v tělocvičně gymnázia. Vážení závodníků pro-

běhne od 9 do 9.30 hodin, startuje se 10 hodin. Soutěžit 
se bude v disciplínách tlak činky vleže (nejnižší váha čin-
ky je 20 kilo), sed leh bez opory, shyby na hrazdě pod-
hmatem, trojskok snožný. Akci pořádá Školní sportovní 
klub AŠSK při Gymnáziu Františka Živného. Přihlásit ško-
lu s přibližným počtem závodníků v každé kategorii lze 
do 5. prosince na e-mail: novakova.j@gym-bohumin.cz. 
Počet žáků jedné školy není omezen.  (red)

CO – KDY – KDEVýstava obrazů
Ve čtvrtek 8. prosince se v salonu 
Maryška uskuteční vernisáž výstavy 
obrazů malířky Yvetty Bachové na-
zvané Perličky štěstí. Začíná v 17 
hodin a její součástí je i beseda s au-
torkou.   (red)


